

УДК 316.3:159.9

Вячеслав Миколайович КУРЕПІН,

*кандидат економічних наук,
доцент кафедри методики професійного навчання
Миколаївського національного аграрного університету
ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-4383-6177>*

Валерія Сергіївна ІВАНЕНКО,

*магістерка спеціальності 015 «Професійна освіта (Аграрне виробництво
переробка сільськогосподарської продукції та харчові технології)»
Миколаївського національного аграрного університету*

ОСОБИСТІТЬ В УМОВАХ ВІЙНИ, ТРИМАЄМО ФРОНТ НА ПЕРЕМОГУ

Для українського народу світ більше ніколи не буде таким, як раніше, у нашому з'явилася точка неповернення – 24 лютого 2022 року, військова агресія росії проти нашої держави. Війна поставила кожного з нас в ситуацію вибору, і не дала часу і можливості ані зважити й обдумати що відбувається, ані дистанціюватися від обставин та оцінити їх належно. Це вибір без вибору.

Настав період, коли кожен українець повинен був обдумати і змінити свої цінності [1, с. 30]. Українці виявилися ніби то на порохівій бочці, адже на наші землі прийшла жорстка військова агресія, яка руйнувала, вбивала, калічила і ніхто не знав, що сьогодні чи завтра зробить наш ворог, що буде його наступною ціллю.

Сьогодні формують абсолютно нові умови й норми для життєдіяльності та реалізації особистості. Основою нових вимог є перемога над ворогом, для цього кожному українцю необхідно тримати свій фронт, адже в такий не простий для нас час кожен повинен знайти своє місце, робити те, що вміє і що може.

Фронт розвитку науки та освіти. Ми опинились в нових умовах, і треба в них працювати. Стійкість і мужність представників освіти вражає. Ворог зруйнував та пошкодив освітні заклади, наукові установи, багато чого, що має вплив на результати освітньої та наукової діяльності. Головним завданням освітян стало зробити освітній процес безпечним, не втративши якості.

Під час війни заклади вищої освіти продовжують виконувати свої завдання – навчають молодь, випускають бакалаврів і магістрів, готують майбутніх фахівців своєї справи, продовжують наукові дослідження. Одне слово, як можуть, тримають освітньо-науковий фронт.

У складних умовах українські вчені проводять необхідні дослідження, працюють над розробками у сфері оборони. Науковці зосереджені на головному – інноваційному і технологічному розвитку для здобуття

перемоги та відновлення України. Зараз нашій країні дуже важко, але все одно треба думати про майбутнє, про те, як зберегти і підтримати науку.

Українські дослідники завжди активно ставали та продовжують ставати на захист здоров'я та екології, на сьогодні, створивши потужний науковий фронт, обороняють фронт і тил нашої країни. Підґрунтям для відновлення України у період післявоєнної відбудови стануть саме результати діяльності молодих учених, які сприяють інноваційному та науково-технологічному розвитку країни.

Війна, чи не найбільше випробування в житті кожного освітянина. Сьогодні час задуматись: чи варто залишатися наодинці з тривогами, переживаннями, роздумами. Коли ми разом – ми сильні. Ми вкотре переконуємося, що об'єднавшись, – ми перемагаємо. Ми – велика родина освітян і науковців незалежної України.

Економічний фронт. Країна стала єдиним механізмом, що працює заради перемоги. Нині українці свідомі як ніколи. Бізнес і громадяни, попри складнощі, сплачують податки, адже знають: так вони допомагають сплачувати видатки держави [2, с. 22]. Завдяки цьому Уряд виконує всі свої соціальні зобов'язання: проіндексовано пенсії, у повному обсязі виплачуються зарплати вчителям та лікарям, регулярно сплачуються субсидії, до кінця опалювального сезону заморожені тарифи на тепло, фінансується програма «Підтримка» тим, хто втратив роботу в перший період війни, запущені виплати для внутрішніх переселенців тощо.

Під час війни бізнес серйозно постраждав: багато компаній зупинили виробництво, перевезли. Економічний фронт потрібен державі, тому в таких умовах, головна задача бізнесу – відновитися якомога швидше та забезпечити українців необхідними продуктами, створити нові робочі місця. Перебудова економіки під нові реалії має стати ключовим фундаментом для перемоги.

Трудовий фронт. Головна задача, це діяльність підприємств, установ та організацій задля підтримки захисників нашої Батьківщини. Трудівники знаходять у жорсткому проміжку часу, буває страшно і небезпечно, проте вони тримають трудовий фронт і наближають нашу перемогу.

За даними Міністерства економіки понад 70% підприємств в Україні не функціонували у перші місяці війни офіси в безпечніші міста, скоротили персонал [3, с. 149], люди не мали можливості заробляти собі на життя. Але зараз прийняті нові умови роботи, які надають можливість працювати, виконувати поставлені задачі і забезпечувати свої родини.

Для перемоги над агресором Україна має максимально мобілізувати сили за всіма напрямками. Чітка, злагоджена та стабільна робота на трудовому фронті надзвичайно важливе завдання [4, с. 106]. Сьогодні створені умови, які дозволяють забезпечити сталу та ефективну роботу підприємств та організацій, які працюють на перемогу в тилу.

Патріотичний фронт. Важливість патріотичного виховання не викликає сумнівів. Російська агресія реальна загроза зникнення України з політичної

карти світу. У цей тяжкий час народ згуртувався, мобілізувався, здивував самих себе і світ, усвідомив свою ідентичність, національну унікальність і самодостатність. Патріотизм – це одна із якостей людського характеру. Він, керує людською свідомістю, заставляючи робити великі і малі вчинки в ім'я своєї батьківщини. Він виховує великих, сильних людей, які не рахуються з ціною свого життя й здатні пожертвувати ним заради рідної землі [1, с. 157].

У кожної особистості свій фронт. Роби те, що вмієш найкраще, продовжуй вести свій бізнес, випікай хліб, ремонтуй автомобілі, ший одяг чи взуття, займайся вирощуванням сільськогосподарської продукції, викладай в закладах освіти, продавай ліки в аптеці, борись за державу на спортивному та культурному фронтах. Ми живемо в період історичного зламу, де все залежить від нас: від нашої організованості та віри у себе, від нашої згуртованості та єдності. Сьогодні ми сильні, як ніколи. Твої знання та вміння дуже потрібні в тилу.

Список бібліографічних посилань:

1. Сизоненко Ю. С. Особливості праці жінок під час воєнного стану // Актуальні проблеми трудових відносин під час воєнного стану : тези доповідей здобувачів вищої освіти інженерно-енергетичного факультету та інших учасників освітнього процесу за результатами тематичного «круглого столу» на інженерно-енергетичному факультеті, м. Миколаїв, 27 квітня 2022 року. Миколаїв : МНАУ, 2022. С. 29-31. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11728>.

2. Костюк А. С. Бізнес у воєнний час: як процесу за результатами тематичного «круглого столу» на інженерно-енергетичному змінилося законодавство // Актуальні проблеми трудових відносин під час воєнного стану : тези доповідей здобувачів вищої освіти інженерно-енергетичного факультету та інших учасників освітнього факультеті, м. Миколаїв, 27 квітня 2022 року. Миколаїв : МНАУ, 2022. С. 21-24. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11726>.

3. Іваненко В.С., Курепін В. М. Місцеві органи влади в умовах воєнного стану: повноваження та співпраця військових адміністрацій з органами місцевого самоврядування // Правові засади організації та здійснення публічної влади : V Міжнародної науково-практичної конференції, м. Хмельницький, 17 червня 2022 р. Хмельницький : Хмельницький університет управління та права імені Леоніда Юзькова, 2022. С. 148-150. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11869>.

4. Курепін В. М. Економічна політика держави під час воєнного стану: лібералізація трудових відносин // Особливості розвитку цифрової економіки в умовах інформаційно – технологічних викликів : матеріали I Всеукраїнської науково – практичної конференції, 20 жовтня 2022 р. / за ред. Ю.О. Шульжик, Л.Г. Квасній, І.Л. Татомир. Дрогобич: ПП ПОСВІТ, 2022. С. 105-108. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11944>.

(Одержано 10.03.2023)